

# 爱心冰箱 传递温情

□记者 刘志松

5月22日,记者在辉县市百泉路中段辉县部落电商运营中心门口看到,一台上写“扎根共城大地,服务辉县百姓”“免费冷饮,每次一瓶”“致敬每一位为生活努力的人们”“公益行为,请勿浪费”等字样的冰柜格外引人注目,过往行人渴了,不用打招呼,打开冰柜自取即可。

据了解,这台冰柜的主人名叫王增余,是辉县市一家电商运营中心的负责人。自从去年8月份开始,王增余在自家店铺门前放了一台冰柜,里面放满了矿泉水。开始他考虑的只是给那些外卖小哥、环卫工人免费喝。后来他想,既然是给有需要的人,那么就不必区分群体,凡是从此路过,需要喝水的,都可以免费自取。

“去年,大约送出去两三万瓶矿泉

水。能为群众生活服务尽绵薄之力,我觉得很值得。”王增余表示。

让王增余感动的是,前不久有两名小学生来问能不能拿瓶水喝,晚上就把水还过来,当时他就爽快地答应了,也没在意能不能还。没想到,两名小学生晚上真的抬了一件矿泉水送了过来。还有一位中年男子,也是喝了一瓶矿泉水,转头便送了一件过来。

为了更好地服务有需要的群众,今年,王增余在辉县市百泉路李时珍像附近的另一个店也推出免费送矿泉水的服务。两个店两台冰柜每天24小时开着,里面的矿泉水不够,随时补充。

记者采访时看到,一名环卫工人刚干完活儿,过来喝了一瓶凉爽的矿泉水后,直呼得劲。

王增余是位热心公益的自媒体人,



水虽凉,暖人心

他曾经走街串巷采访了上百位普通劳动者,宣传辉县市的风土人情,积极传播正能量。他购买照相器材、打印设备,为群众拍照,随照随出照片,免费送

给群众。疫情期间,他曾经捐款5000元;地方遭遇洪水,他捐款捐物,积极参与抗洪抢险。平时看到一些家庭困难的群众,他也会慷慨解囊。



## 我国首部绿废科学处置利用指导书籍出版 主编是咱新乡人

任学勇(左二)在我市企业指导工作

本报讯(记者 刘志松)5月20日,记者从北京林业大学获悉,该校副教授任学勇博士主编的《园林绿化废弃物科学处置与资源化利用》一书日前出版。这是我国首部指导园林绿化废弃物科学处置利用的专业书籍,受到行业的广泛关注。

近年来,国家高度重视绿色低碳循环发展,明确要深入探索提高城市园林绿化垃圾处理和资源化利用水平的方法和举措,在部分城市建立园林绿化垃圾处理和资源化利用体系,形成一批可复制可推广的经验,推进城

市园林绿化高质量发展。该书的出版将满足园林绿化、市政管理、林业工程以及生物质能源与材料等行业管理、技术和研究人员对绿废科学处置利用领域的知识需求。

该书系统介绍了园林绿化废弃物科学处置利用的相关政策、标准、理论、科学普及和发展趋势,详细阐述了绿废的产生规律、收运体系和处置工艺。全书注重理论与实践相结合,图文并茂、条理清晰,力求专业性、可读性和科普性。

据介绍,任学勇先后入选全国林

草科技创新青年拔尖人才、北京市科协青年托举人才、北京市优秀人才和国家林业和草原局“最美林草科技推广员”等。他带领团队承担了中央财政林业草原科技推广计划、国家重点研发项目子课题等多个项目,牵头成立北京市首家专注于绿废科学处置利用的园林绿化专家工作站,打造了“枯枝落叶变形记”主题科普品牌和顺义区李桥镇绿废处置利用科技小院,在绿废原料资源特性、收储运模式、热解转化利用、资源化产品开发和科学普及等方面开展了大量卓有成效的研究工作。

从新乡走出来的任学勇十分关心家乡林业产业发展,他不仅多次利用休假时间到新乡市木业企业进行技术指导,围绕企业生产工艺优化提出建设性意见,还不遗余力促进我市与北京林业大学等国内高等院校开展校地合作,多次接待新乡市林业代表团、中原农谷考察团到北京考察交流,为我市相关产业高质量发展提供科技支撑。

## 生态文明思政课 讲好“生态绿”故事

本报讯(记者 张世彬)为教育引导小学生树牢生态文明理念,做生态文明理念的积极传播者和模范践行者,5月20日,记者了解到,日前,新乡市新区小学120余名学生代表和年轻教师代表共同聆听了一堂生态文明思政课,讲授人是新乡市生态环境局党组书记、局长王洪珍。

少年儿童是祖国的未来、民族的希望,也是生态文明建设的有生力量。如何才能让“绿水青山就是金山银山”的理念深深植入孩子们的心灵呢?思政课上,王洪珍以一个活泼生动的小故事《地球妈妈生病了》开始了这节生态文明思政课,引导同学们逐步了解“世界地球日”等生态环境保护相关节日、地球环境污染现状、我们应该怎么保护地球等知识。

“地球妈妈生病了我们可以做什么呢?我们该如何参与‘战塑行动’呢?小学生都能参加什么环保实践呢?”课堂上,王洪珍循循引导,用形象生动、通俗易懂的语言向同学们讲解了水污染、大气污染、土壤污染、白色污染等知识。他告诉同学们,在生活中可以通过积极学习环保政策、参与环保志愿活动、实行光盘行动、拒绝使用一次性餐具等方式化身“环保小达人”。

为了让同学们对生态环境保护工作有着更为直观的感受,王洪珍又讲述了新乡环保人的信念和坚守,通过环保人员工作图片、我市环境今昔对比等,展示了新乡环保人在综合执法、监测采样、应急演练、宣传教育等工作中不畏艰难、尽心竭力,持续提升全市生态环境质量,使我们新乡的天更蓝、山更绿、水更清。

在知识问答环节,同学们积极参与,争相回答问题,课堂氛围十分活跃。思政课最后,王洪珍对同学们提出殷切期望,鼓励同学们认真学习知识,增强自身本领,成长为有志向、有梦想,爱学习、爱劳动,懂感恩、懂友善,敢创新、敢奋斗,德智体美劳全面发展的好少年,做生态文明建设的小使者。

## 好人宣讲进校园 讲述身边好故事

本报讯(记者 申长明)5月21日,我市“道德模范和身边好人宣讲进校园”活动走进原阳县福宁集镇张大夫寨社区小学,道德模范和身边好人代表为师生讲述身边好故事。

据了解,为充分发挥道德模范、身边好人感召人、带动人的榜样作用,助力学校思想政治教育工作,我市开展了“道德模范和身边好人宣讲进校园”活动。此次走进原阳县福宁集镇张大夫寨社区小学进行宣讲的分别是中国好人申长明,新乡好人郑荣新、申长明。他们分别结合自己的亲身经历和感悟,为该校师生讲述了好人故事,宣传崇德向善的文明风尚。一件件感人至深的事迹,一张张令人

动容的照片和视频,深深触动了在场每名同学的心灵,引发了他们对自身行为和人生价值的深刻思考。

在宣讲现场,中国好人申长明用自身经历讲述了家族的故事和孝老敬老对每个人的重要性,号召师生们要孝老爱亲,传承好家风,勉励学生爱国要从爱家做起。

新乡好人郑荣新用浅显易懂的语言,讲诉了自己数年来坚持做公益,照顾社区“三无”老人,关爱山区留守儿童的事迹。

新乡好人申长明用质朴的语言讲诉了自己作为一名新闻记者,因为采写“好人”进而学习“好人”最后成为“好人”的感人经历。